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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ  

 

Του Σωματείου που ιδρύθηκε και εδρεύει στην Αθήνα (Πειραιώς αρ. 4) με 

την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΥΦΛΩΝ». 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

 

ΣΥΣΤΑΣΗ – ΕΔΡΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία “ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 

ΤΥΦΛΩΝ”, με έδρα την Αθήνα, Πειραιώς αρ. 4., το οποίο λειτουργεί 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της εν γένει νομοθεσίας, 

που αφορά στα Σωματεία (Ν. 281/1914 κλπ). 

  Το Σωματείο τηρεί στρογγυλή σφραγίδα που φέρει κυκλικά την 

επωνυμία του Σωματείου «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΥΦΛΩΝ» και στο μέσον  

φέρει απεικόνιση του ήλιου της Βεργίνας.  

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΙΝΑΙ: 

1. Η προάσπιση των ηθικών, κοινωνικών και υλικών συμφερόντων των 

μελών. 

2. Η πνευματική,  πολιτιστική, ηθική  και κοινωνική εξύψωση όλων των 

μελών και η αναγνώρισή τους, ως ισότιμων μελών του κοινωνικού 

συνόλου. 

3. Η προώθηση, με όλα τα νόμιμα μέσα, της αποδοχής των  τυφλών εκ 

μέρους του κοινωνικού συνόλου, ως μελών με φυσικές ή με άλλες 

ιδιαιτερότητες. 

4. Η συστηματοποίηση, ο εκσυγχρονισμός, ο συντονισμός και η 

βελτίωση των μεθόδων εκπαίδευσης των τυφλών από την 

προσχολική ηλικία με ανάληψη από το κράτος, με ειδικό νόμο, της 

γενικής εκπαίδευσης και της ένταξής τους στην παραγωγική 

διαδικασία.  

5. Η μελέτη, η προστασία και η προαγωγή των επαγγελματικών και 

οικονομικών συμφερόντων των μελών του Σωματείου και 

γενικότερα η προάσπιση των πάσης φύσεως συμφερόντων και 

δικαιωμάτων τους, ανεξαρτήτου επαγγέλματος και απασχόλησης. 
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6. Η ίδρυση αλληλοβοηθητικού Ταμείου Περιθάλψεως των μελών με 

χρηματικά βοηθήματα, τα οποία θα χορηγούνται σε άκρως 

εξαιρετικές περιπτώσεις, κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. 

7.   Το Σωματείο δύναται να οργανώνει εκδρομές ή άλλες ψυχαγωγικές 

εκδηλώσεις, που σκοπό τους θα έχουν την ψυχική ικανοποίηση και 

ισορροπία των μελών του.  

8.  Η δωρεάν διανομή τροφίμων στα μέλη του Σωματείου, που θα 

κρίνεται ανάλογα με την σχετική ανάγκη, αλλά και διαθεσιμότητα, 

αλλά και υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις του προγράμματος 

δωρεάν διανομής τροφίμων από τα κοινοτικά αποθέματα της 

παρέμβασης, ως αυτή ορίζεται από την εκάστοτε νομοθεσία και τις 

σχετικές διατάξεις και ΚΥΑ, στο πλαίσιο των οριζομένων από την 

Περιφέρεια Αττικής/Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής/Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα Αθηνών/ 

Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής, ή οιασδήποτε άλλης Δημόσιας 

Αρχής ή μη που θα έχει την ευθύνη για παρόμοιες δράσεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

ΜΕΣΑ ΠΡΟΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ: 

1. Η προώθηση μέτρων οικονομικού, φορολογικού, επαγγελματικού 

και εκπαιδευτικού χαρακτήρα που θα έχουν ως άμεσο και έμμεσο σκοπό 

την επιδίωξη της οποιασδήποτε διεκδίκησης των τυφλών και της δίκαιης 

και ανθρωπιστικής τους αντιμετώπισης από την Πολιτεία και τους 

συμπολίτες τους. Παράλληλα σκοπός των ανωτέρω θα είναι και η όσο το 

δυνατόν πληρέστερη πληροφόρηση των τυφλών και των συγγενών αυτών 

γύρω από τα ζητήματα που τους απασχολούν καθώς επίσης και η εν γένει 

πληροφόρηση για την πρόληψη της τυφλότητας, αλλά και των 

πραγματικών δυνατοτήτων των ατόμων με προβλήματα όρασης.  Στα 

πλαίσια αυτών των ενεργειών θα λαμβάνουν χώρα εκδηλώσεις 

πολιτιστικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα που σκοπό θα έχουν την 

πολιτιστική ανύψωση και πνευματική ανάπτυξη των τυφλών. 

 2. Προώθηση μέτρων για πλήρη κοινωνική προστασία και περίθαλψη 

όλων των τυφλών όπως η δια νόμου γενική συνταξιοδότηση των τυφλών 
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και χορήγηση από το Σωματείο χρηματικών βοηθημάτων προς τα ανίκανα 

προς εργασία μέλη του, λόγω ασθένειας ή λόγο γηρατειών και εφ’ όσον η 

οικονομική κατάσταση του Σωματείου το επιτρέπει. Επιδίωξη φορολογικής 

και δασμολογικής απαλλαγής αντικειμένων προερχομένων από το 

εξωτερικό χρήσιμων για την καλυτέρευση της ποιότητας ζωής των τυφλών 

καθώς επίσης και άμεση πληροφόρηση για την ανάλογη πορεία των 

τυφλών ατόμων σε διεθνές επίπεδο και προσπάθεια εναρμόνισης της 

Ελληνικής Νομοθεσίας με τα διεθνή δρώμενα και πεπραγμένα. Η επιδίωξη 

εισαγωγής ειδών προς εξυπηρέτηση των τυφλών μελών ή μη του 

σωματείου, όπως για παράδειγμα μπαστούνια, ωρολόγια με το σύστημα 

Braille, ομιλούντα πιεσόμετρα, ομιλούσες ζυγαριές κ.λ.π., τα οποία το 

Σωματείο θα διαθέτει σε τιμή προσιτή. Τέλος  το Σωματείο θα αποτελεί 

μονίμως ένα χώρο όπου ο τυφλός θα μπορεί να αποταθεί και να 

πληροφορηθεί ό,τι τον αφορά και να ζητήσει από αυτό κάθε μορφής 

βοήθεια κυρίως για ζητήματα που αφορούν στην εργασία του και μέσω του 

Σωματείου θα δύναται να γίνει δεκτός και να εισακουσθεί το οιοδήποτε 

πρόβλημά του από τα αρμόδια γραφεία της Πολιτείας, των Δήμων και των 

Νομαρχιών. 

3. Η διακίνηση και πώληση εντύπου (περιοδικού) με την επωνυμία 

«ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΤΥΦΛΩΝ» ή τον εκάστοτε τίτλο που θα επιλέγεται κάθε 

φορά εφ΄όσον και εάν αυτό θα είναι απαραίτητο, μέσω του οποίου 

εντύπου θα προωθείται ο εν γένει σκοπός του Σωματείου. 

4. Η δημιουργία εργαστηρίων στα οποία οι τυφλοί – μέλη θα 

μπορούν να απασχολούνται με χειροτεχνίες, κομποδετική και με άλλες 

τεχνικές που βοηθούν στην έκφραση της δημιουργικότητας των τυφλών 

και στην βελτίωση της ψυχολογίας τους. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 

Τα μέλη του Σωματείου διακρίνονται: σε τακτικά, αρωγά και επίτιμα. 

 

α)  Ως τακτικά μέλη στο Σωματείο θα εγγράφονται: 

Όλοι οι τυφλοί, ανεξαρτήτως  υπηκοότητας και φύλου,  εφ’ όσον 

πληρούν τους κατωτέρω όρους: 
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1. Να  επιδοτούνται από το Πρόγραμμα Τυφλών του Υπουργείου Υγείας, να 

φέρουν δηλαδή το Γενικό και Ειδικό Μητρώο Τυφλών.  

2.  Να μην  υπερβαίνουν το  80ο έτος της ηλικίας τους. 

β) Αρωγά μέλη του Σωματείου: Ανακηρύσσονται από το Δ.Σ. οι τακτικώς 

κατά χρονικά διαστήματα εισφέροντες χρηματικά ποσά στο Σωματείο, μέλη 

του Σωματείου ή μη. 

γ) Επίτιμα μέλη του Σωματείου: Ανακηρύσσονται από το Δ.Σ. οι 

προσφέροντες αξιόλογες υπηρεσίες, δωρεές ή και χρηματικές αρωγές προς 

το Σωματείο.    

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΠΕΡΙ ΔΩΡΗΤΩΝ- ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ  

 

Δωρητές, Ευεργέτες και Μεγάλοι Ευεργέτες, ανακηρύσσονται οι 

εισφέροντες εκτάκτως χρηματικά ποσά. Το κατώτατο όριο του ποσού για 

την ανακήρυξη αυτών καθορίζει η Γενική Συνέλευση. Τα ονόματα των 

επίτιμων και αρωγών μελών εγγράφονται σε ειδικό βιβλίο, μπορεί δε το 

Δ.Σ. να εγγράψει αυτά σε μαρμάρινη πλάκα, εντοιχισμένη στην αίθουσα 

Συνελεύσεων. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ- ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΟΙΝΩΝ  

 

Α. Τα μέλη υποχρεούνται: 

α) Να καταβάλλουν ανελλιπώς στο ταμείο του Σωματείου τη μηνιαία 

συνδρομή τους, η οποία θα καθορίζεται με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης. Το δικαίωμα εγγραφής στο Σωματείο θα συνιστά  μια εφ` 

άπαξ καταβολή.  Τo ανωτέρω ποσό θα υπόκειται  σε αυξομειώσεις μετά από 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

β) Να εκπληρώνουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σωματείο 

τακτικά. 

γ) Να πειθαρχούν στις διατάξεις του Καταστατικού και στις αποφάσεις της 

Συνέλευσης και της Διοικήσεως του Σωματείου. 

δ) Να μετέχουν ανελλιπώς σε όλες τις συλλογικές ενέργειες, Συνελεύσεις 

και Αρχαιρεσίες του Σωματείου. Σε περίπτωση που ένα μέλος απουσιάζει 

αδικαιολόγητα για τρεις συνεχόμενες φορές, σε οιαδήποτε συλλογική 
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ενέργεια έχει προσκληθεί (Γ.Σ, Ε.Γ.Σ. κλπ), τότε το Δ.Σ, του Σωματείου θα 

έχει την δυνατότητα να διαγράφει αυτό το μέλος χωρίς προηγούμενη 

έγκριση της Γ.Σ. Η διάταξη αυτή δεν ισχύει για τα μέλη του Σωματείου που 

μένουν στην επαρχία και έχουν εγγραφεί με αυτήν την ιδιότητα. 

ε) Τα τακτικά μέλη και εφ’ όσον η συμμετοχή τους στα δρώμενα του 

Σωματείου είναι ενεργής, θα μπορούν να λαμβάνουν διανεμόμενα 

χρηματικά βοηθήματα, όταν βέβαια, θα υπάρχει η ανάλογη οικονομική 

δυνατότητα του Σωματείου, κατόπιν έγκρισης του κονδυλίου από την 

Γενική Συνέλευση. Κατόπιν αιτήσεως των ενδιαφερομένων και, αφού κάθε 

αίτηση εξετάζεται, κατά περίπτωση, που θα εξετάζεται από το εκάστοτε 

Διοικητικό Συμβούλιο, θα χορηγούνται και έκτακτα βοηθήματα στους 

έχοντες ανάγκη και εφόσον, βέβαια, υπάρχει η ανάλογη οικονομική 

δυνατότητα του Σωματείου. Βασικότερες προϋποθέσεις θα αποτελούν η μη 

δυνατότητα εργασίας του μέλους και η άμεση ιατρική περίθαλψη, 

λαμβανομένης πάντα υπόψη και της εν γένει οικονομικής του κατάστασης.   

Δίνεται η δυνατότητα στο Δ.Σ. να προβαίνει στην έγκριση τέτοιων 

βοηθημάτων και σε τυφλούς μη μέλη του Σωματείου, εάν κρίνεται 

αναγκαίο από αυτό και κατόπιν αιτιολογημένης πάντα απόφασής του 

ειδικότερα για θέματα υγείας και εφόσον ο αιτών προσκομίσει κάθε 

απαραίτητο και αποδεικτικό της πάθησης ιατρικό έγγραφο, καθώς επίσης 

και σε άλλα ομοειδή σωματεία, Οργανώσεις, Μ.Κ.Ο, Αστικές Μη 

Κερδοσκοπικές Εταιρίες κ.λπ εφόσον αποδεδειγμένα ο σκοπός τους είναι 

ανθρωπιστικού χαρακτήρα εν γένει. Τέλος, θα υπάρχει δυνατότητα, εάν 

αυτό κρίνεται αναγκαίο, να διατίθενται χρήματα για φάρμακα θεραπείας 

μέλους που δεν έχει την ανάλογη οικονομική δυνατότητα προμήθειάς τους. 

στ) Να αποφασίζουν για κάθε πρόταση στη Γενική Συνέλευση. 

 

 

Β. Στερούνται των ανωτέρω δικαιωμάτων: 

α) Οι επιδεικνύοντες ανάρμοστη και ασυμβίβαστη συμπεριφορά, που 

αντίκειται στους σκοπούς του Σωματείου. 

β) Οι μη συμμορφούμενοι με τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και 

του Δ.Σ. 

γ) Οι μη συμμετέχοντες ενεργά, όπως  ήδη αναφέρθηκε, υπό Α-δ) στις 

όποιας φύσης διαδικασίες του Σωματείου. 
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Γ. Επίπληξη και αποβολές: 

α) Στις υπό Β-α) περιπτώσεις υποπίπτουν όσοι από ολιγωρία ή πρόθεση 

παραβλέπουν τα συμφέροντα του Σωματείου ή θορυβούν, κατά τρόπο που 

παρακωλύει την διεξαγωγή των εν γένει Συνελεύσεων ή των συνεδριάσεων 

του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε αυτές τις περιπτώσεις θα επιβάλλεται από 

το Διοικητικό Συμβούλιο η ποινή της επίπληξης.  

β) Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης του προσώπου που έχει προβεί στις ως 

άνω ενέργειες και έχει δεχθεί επίπληξη από το Διοικητικό Συμβούλιο, τότε  

θα παραπέμπεται από το Διοικητικό Συμβούλιο στην επόμενη Τακτική ή και 

Έκτακτη Γενική Συνέλευση, η οποία και θα αποφασίσει για την διαγραφή 

του ή όχι, αφού τηρηθούν οι προϋποθέσεις της προδικασίας, ήτοι η κλήση 

σε απολογία και η χορήγηση προθεσμίας προς απολογία. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΠΕΡΙ ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ  

 

Το Σωματείο για ενημέρωση των αρχών και της κοινωνίας, καθώς επίσης 

και των μελών του, για τους επιδιωκόμενους από αυτό σκοπούς και γενικά 

για τα ζητήματα που αφορούν στην επαγγελματική αποκατάσταση των 

μελών του, δύναται, μετά από πρόταση του Δ.Σ., να εκδίδει έντυπα, τα 

οποία θα κυκλοφορούν μέσω εξουσιοδοτημένων αντιπροσώπων. 

Επίσης δύναται να χρησιμοποιεί  και όλα τα μέσα ηλεκτρονικής 

ενημέρωσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ  

 

Οι πόροι  του Σωματείου απαρτίζονται: 

1. Από τις εισφορές των μελών. 

2. Από τις εισφορές των αρωγών μελών. 

3. Από δωρεές, κληρονομιές, κληροδοσίες. 

4. Από τους τόκους των καταθέσεων σε Τράπεζα. 

5.  Από τη διάθεση διαφόρων ειδών εξυπηρέτησης τυφλών. 

6. Από τις Κρατικές επιχορηγήσεις. 

7. Από εισφορές Ν.Π.Δ.Δ ή Ν.Π.Ι.Δ. 
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8. Από τις καθαρές εισπράξεις των διενεργούμενων από το Σωματείο 

λαχειοφόρων αγορών, κατόπιν νομίμου αδείας  διενέργειας τούτων. 

9. Από τις εισπράξεις από την διάθεση των εντύπων ή περιοδικών του 

Σωματείου. 

10. Από τα μισθώματα των ιδιόκτητων ακινήτων του Σωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

Το Σωματείο διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται 

ανά τριετία μεταξύ των τακτικών μελών, τα οποία πρέπει να έχουν 

εγγραφεί ως μέλη του Σωματείου. 

Η διάρκεια της θητείας του εκάστοτε Διοικητικού Συμβουλίου και της 

Ελεγκτικής Επιτροπής θα είναι τριετής (3 έτη). Προτού λήξει η   τριετής 

θητεία του, το Δ.Σ. υποχρεούται να συγκαλέσει Γενική Αρχαιρεσιακή 

Συνέλευση  προς εκλογή νέου πενταμελούς Διοικητικού Συμβουλίου με 

τρία (3) αναπληρωματικά μέλη και τριμελούς ΕλΕΠ με δύο (2) 

αναπληρωματικά μέλη. Οι ενδιαφερόμενοι για να θέσουν υποψηφιότητα 

πρέπει να δηλώσουν τούτο δια παντός τρόπου και μέσου δέκα πέντε (15) 

ημέρες πριν από την εκλογή και θα πρέπει να καταβάλουν στο Σωματείο 

παράβολο συμμετοχής, ως υποψήφιοι για τις επερχόμενες αρχαιρεσίες. Το 

ύψος του παραβόλου που μπορεί να είναι και μηδενικό,  θα καθορίζεται 

κάθε φορά με απόφαση του Δ.Σ. Οι υποψήφιοι για το Δ.Σ. και την ΕλΕΠ θα 

πρέπει να είναι κάτοικοι της περιφέρειας Αττικής και δεν θα πρέπει να 

ανήκουν σε Δ.Σ. ή  σε ΕλΕΠ άλλου ομοειδούς Σωματείου.  

Το Δ.Σ. συνέρχεται  σε χρόνο που ορίζει το ίδιο πριν  από τις αρχαιρεσίες 

και ανακηρύσσει τους υποψηφίους Συμβούλους. Υποψήφιος σύμβουλος 

δεν ανακηρύσσεται όποιος  οφείλει  χρηματικό ποσό στο Σωματείο από 

οποιαδήποτε αιτία. 

Η εκλογή του Δ.Σ. γίνεται από την Γενική Συνέλευση με μυστική 

ψηφοφορία και οι τρεις κατά σειρά επιλαχόντες ανακηρύσσονται  

αναπληρωματικά μέλη. 

        Το υποψήφιο μέλος δεν θα πρέπει να είναι τακτικό ή αναπληρωματικό 

μέλος Δ.Σ. άλλου ομοειδούς σωματείου.  
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ΑΡΘΡΟ 10 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. -  ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΞΙΩΜΑΤΩΝ  

 

Προ της λήξεως της τριετούς θητείας του Δ.Σ. και της ΕλΕΠ το  Δ.Σ.   

υποχρεούται να προκηρύξει αρχαιρεσίες προς εκλογή νέας Διοικήσεως και 

Ε.Ε. κατά τα προβλεπόμενα υπό του παρόντος  Καταστατικού. 

Το νεοεκλεγέν πενταμελές (5) Δ.Σ., εντός 3 ημερών το βραδύτερο, 

συνέρχεται και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία τον Πρόεδρο, τον 

Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και τον Σύμβουλο. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

 

Το Δ.Σ. συνεδριάζει μετά από κοινοποιούμενη δια παντός τρόπου και μέσου  

πρόσκληση του Προέδρου αυτού τακτικώς μία φορά το μήνα, αν υπάρχει 

θέμα προς λήψη απόφασης,  έκτακτα δε όταν παρίσταται ανάγκη,  κατά 

την κρίση του Πρόεδρου ή όταν το ζητήσουν τρία (3) τουλάχιστον μέλη 

αυτού. Η συνεδρίαση του Δ.Σ. ως αυτή αναφέρεται εδώ, θα είναι ανοικτή 

εφ’ όσον εγκρίνει  τούτο το Δ.Σ.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΠΕΡΙ ΑΠΑΡΤΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

Απαρτία υπάρχει όταν είναι παρόντα τουλάχιστον τρία (3) μέλη του 

Συμβουλίου συμπεριλαμβανομένων πάντοτε του Προέδρου ή 

Αντιπροέδρου. Ρητά επιτρέπεται και η συμμετοχή μέσω βιντεοκλήσης ή 

τηλεδιάσκεψης στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.  Οι 

αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία και σε περίπτωση ισοψηφίας νικά 

η ψήφος του Προέδρου. 

Όταν, όμως, πρόκειται περί ζητήματος το οποίο συνεπάγεται δαπάνη του 

Σωματείου, σε περίπτωση ισοψηφίας, το θέμα επανέρχεται  με απόφαση 

του Δ.Σ. προς συζήτηση στην προσεχή συνεδρίασή του,  άλλως 

απορρίπτεται.  

ΑΡΘΡΟ 13 

ΠΕΡΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΜΕΛΟΥΣ  
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Σε περίπτωση παραιτήσεως ή αδικαιολόγητης αποχής επί τρεις (3) συνεχείς  

τακτικές συνεδριάσεις, μέλους του Δ.Σ. ή καθυστέρησης έξι μηνιαίων 

συνδρομών, αντικαθίσταται τούτο οριστικά από αναπληρωματικό 

μέλος,κατά τη σειρά  της κατάταξής του.  

Στην περίπτωση αυτή  και εφόσον  υπάρχουν -3- μέλη, αντί για  -5- κατά 

τη συνεδρίαση του Δ.Σ. τότε αυτό τελεί εν απαρτία και η Συνεδρίαση 

διεξάγεται κανονικά. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

ΠΕΡΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΥ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ.  

 

Σε περίπτωση εξαντλήσεως του καταλόγου αναπληρωματικών μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου προς πλήρωση κενωθείσης θέσεως, το Δ.Σ.  

μπορεί να λειτουργεί ακόμη και με τρία (3) μέλη. Σε  σχετική περίπτωση, 

όμως, που οι κενωθείσες θέσεις γίνουν περισσότερες από δυο, τότε το Δ.Σ. 

προκηρύσσει Έκτακτη Γενική Συνέλευση για αρχαιρεσίες για την εκλογή 

μελών του υπολοίπου της θητείας  για την κάλυψη των κενωθεισών 

θέσεων. Οι αρχαιρεσίες αυτές θα πρέπει να πραγματοποιηθούν εντός ενός 

(1) μηνός από την ως άνω σύγκληση και οι υποψηφιότητες θα πρέπει να 

υποβληθούν τουλάχιστον δέκα πέντε (15) μέρες πριν από την ημέρα των 

εκλογών.  

 

ΑΡΘΡΟ 15 

ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΑΞΙΩΜΑ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  

 

Τα μέλη του Δ.Σ. είναι προσωπικά και αλληλέγγυα υπεύθυνα για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, που απορρέουν από το Καταστατικό, 

τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, του Δ.Σ. και των Νόμων. 

Δεν ευθύνονται, εφ’ όσον είναι απόντα, αλλά και παρόντα εάν διαφώνησαν 

και η διαφωνία αυτή βεβαιώνεται στα πρακτικά. 

Εφ’ όσον μέλος του Δ.Σ. επιδείξει συμπεριφορά αντικείμενη στα 

συμφέροντα του Σωματείου ή τις υποχρεώσεις του, που απορρέουν από το 

παρόν Καταστατικό, των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, ή του Δ.Σ., 

αυτό θα πρέπει να καταγγελθεί επίσημα ενώπιον του Διοικητικού  

Συμβουλίου και να δοθεί δυνατότητα στον καταγγελλόμενο να απαντήσει 
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στις κατηγορίες. Εάν αυτό δεν είναι δυνατό  να γίνει στην ίδια συνεδρίαση,  

θα πρέπει να γίνει στην επόμενη. Εφόσον οι παρασχεθείσες εξηγήσεις 

κριθούν ανεπαρκείς, τότε το  Διοικητικό  Συμβούλιο, σε συνεδρίαση που 

δεν θα μετέχει ο καταγγελόμενος, δύναται να επιβάλλει σε αυτόν 

οιαδήποτε κύρωση μέχρι και την έκπτωση από το αξίωμά του. 

Ο καταγγελλόμενος δύναται να προσφύγει στην επόμενη Γενική συνέλευση 

και να ζητήσει την ανάκληση της απόφασης αυτής,  για το λόγο ότι  δεν 

συνέτρεχαν προς τούτο σπουδαίοι λόγοι.  

Η απόφαση του Δ.Σ. λαμβάνεται με την συνήθη πλειοψηφία, πλην κατ’ 

εξαίρεση, προκειμένου περί αφαίρεσης του αξιώματος  του Πρόεδρου ή του 

Γενικού Γραμματέα, που η απόφαση λαμβάνεται με πλειοψηφία (4) 

ψήφων, πάντοτε ύστερα από μυστική ψηφοφορία.  

ΑΡΘΡΟ 16 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ Δ.Σ.  

1. Το Δ.Σ. με απόφασή του επιλέγει το υπαλληλικό προσωπικό και 

καθορίζει την μισθοδοσία αυτού μέσα στα ισχύοντα νομοθετικά πλαίσια. 

Το υπαλληλικό και εν γένει το  προσωπικό τελεί υπό την εποπτεία του 

Δ.Σ. 

2. Το Δ.Σ. με απόφασή του ορίζει εντεταλμένο υπάλληλο, ο οποίος θα 

έχει την αρμοδιότητα διεκπεραίωσης θεμάτων και ζητημάτων της 

Ένωσης α) είτε με την παροχή γραμματειακής υποστήριξης στα εν γένει 

καταστατικά όργανά της  β) είτε με την άσκηση καταστατικών 

αρμοδιοτήτων προς τα μέλη της  γ) είτε με την εκτέλεση καθηκόντων 

που θα έχουν, ως στόχο,  την εύρυθμη λειτουργία της.  

 

ΑΡΘΡΟ 17 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Σωματείο εξωδίκως ή ενώπιον πάσης 

Διοικητικής Αρχής ή ενώπιον Δικαστηρίου παντός βαθμού, διευθύνει τις 

συνεδριάσεις του Συμβουλίου, υπογράφει μετά του Γενικού Γραμματέως τα 

έγγραφα εν γένει και τα εντάλματα πληρωμής του Ταμείου, εξελέγχει την 

περιουσία του Σωματείου, επιβλέπει την εφαρμογή του Καταστατικού, των 

αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και των Γενικών 

Συνελεύσεων. Απόντος προσκαίρως  του Προέδρου ή κωλυομένου, 
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αναπληρώνει  τούτον ο Αντιπρόεδρος. Δύναται να εκλεγεί από τη Γενική 

Συνέλευση επίτιμος Πρόεδρος πρόσωπο που κατέχει εξέχουσα θέση στην 

κοινωνία και στο Σωματείο. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ  

Ο Γενικός Γραμματέας φυλάττει το αρχείο, την σφραγίδα, τα έπιπλα, τα 

σκεύη, τα βιβλία και κάθε αντικείμενο που ανήκει στο Σωματείο, συντάσσει 

τα πρακτικά του Δ.Σ. και των Συνελεύσεων, υπογράφει με τον  Προέδρο τα 

έγγραφα εν γένει και τα εντάλματα πληρωμών του ταμείου, σφραγίζει 

αυτά, καθώς και τα γραμμάτια εισπράξεων εσωτερικής χρήσεως του 

ταμείου. 

Τον Γενικό Γραμματέα απόντα ή κωλυόμενο προσκαίρως αναπληρώνει 

άλλο μέλος  του Δ.Σ. κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ., (πλην του προέδρου).  

 

ΑΡΘΡΟ 19 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  

 

Το Δ.Σ. με απόφασή του ορίζει έναν εντεταλμένο υπάλληλο της Ένωσης 

προς γραμματειακή υποστήριξη, ο οποίος εκτελεί τα εξής καθήκοντα: 1) 

Τηρεί τα πρακτικά του Δ.Σ. και της Γενικής Συνέλευσης. 2) Τηρεί το 

πρωτόκολλο και το μητρώο των μελών του Σωματείου. 3) Προσυπογράφει 

με τον ταμία τα γραμμάτια εισπράξεως εσωτερικής χρήσεως. 4) Τηρεί την 

αλληλογραφία του Σωματείου. 5) Εκτελεί κάθε άλλη εργασία του 

Σωματείου που του ανατίθεται από το Δ.Σ. κατά τις εργάσιμες ημέρες και 

ώρες για υποθέσεις του Σωματείου. 

Ο παρέχων γραμματειακή υποστήριξη εντεταλμένος υπάλληλος 

υποχρεούται να συνοδεύει τον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα ή 

οποιοδήποτε άλλο μέλος  του Δ.Σ.  στις απαραίτητες παραστάσεις και 

ενέργειες για θέματα του Σωματείου ενώπιον παντός αρμοδίου οργάνου. 

Όλα τα καθήκοντά του ο παρέχων γραμματειακή υποστήριξη εντεταλμένος  

υπάλληλος  εκτελεί με τις οδηγίες του Προέδρου και του Γενικού 

Γραμματέως. 
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ΑΡΘΡΟ 20 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ  

 

Ο/Η  Ταμίας, σε συνεργασία με τον παρέχοντα γραμματειακή υποστήριξη 

υπάλληλο, μεριμνά για την είσπραξη των πόρων του Σωματείου και ενεργεί 

τις πληρωμές. Οι εισπράξεις γίνονται με αριθμημένα γραμμάτια εισπράξεων 

εσωτερικής χρήσης σφραγισμένες από τον Ταμία και υπογεγραμμένα από 

αυτόν και τον ανωτέρω εντεταλμένο  υπάλληλο.  

Οι πληρωμές ενεργούνται με αριθμημένα εντάλματα υπογεγραμμένα από 

τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα. Αντίγραφα των αποδείξεων 

εισπράξεων και των ενταλμάτων πληρωμών τηρούνται δια παντός 

προσφόρου και αξιόπιστου τρόπου.  

Ο Ταμίας συντάσσει κατά μήνα και εκτάκτως, όταν κληθεί από το Δ.Σ., 

απολογισμό διαχειρίσεώς του, τον οποίο υποβάλλει στο Δ.Σ.. Επίσης στην 

ετήσια τακτική Συνέλευση του Σωματείου εκθέτει τον απολογισμό του 

λήξαντος έτους, τον οποίο συντάσσει σε συνεργασία με το Δ.Σ. 

Ευθύνεται για την έγκαιρη είσπραξη των προς το Σωματείο οφειλών, 

τηρών όλα τα υπό του Νόμου προβλεπόμενα βιβλία διαχειρίσεως του 

Ταμείου, καθώς επίσης και το Βιβλίο Περιουσιακών στοιχείων του 

Σωματείου.  

Για τις τρέχουσες και τυχόν έκτακτες ανάγκες του Σωματείου ο Ταμίας 

δικαιούται να έχει μετρητά στην διάθεσή του μέχρι το ποσό αυτό που θα 

αποφασίζει το Δ.Σ. κατά περίπτωση. Η διάταξη αυτή έχει ως σκοπό να μην 

τίθεται σε κίνδυνο η σωματική ακεραιότητα του εκάστοτε Ταμία, αλλά και η 

ασφάλεια των χρημάτων, λόγω της επικινδυνότητας της μεταφοράς 

χρημάτων και αποσκοπεί, επίσης, στο να απαλλάξει τον εκάστοτε Ταμία 

από άσκοπες και κοπιαστικές μετακινήσεις,  υποχρεούμενος αυτός να 

καταθέσει το επιπλέον ποσό σε αναγνωρισμένη Τράπεζα, ή Ταμιευτήριο 

που θα ορισθεί από το Δ.Σ.. Τις καταθέσεις και αναλήψεις στην Τράπεζα 

ενεργεί ο Ταμίας σύμφωνα με απόφαση  του Δ.Σ. και με τη συνοδεία του 

άνω εντεταλμένου  υπαλλήλου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 21 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΤΑΜΙΑ  
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Τον Ταμία προσκαίρως απόντα ή κωλυόμενο αναπληρώνει άλλο 

επιλεγόμενο με σχετική απόφαση  μέλος του Δ.Σ το πολύ για  δυο (2) 

μήνες μετά την πάροδο των οποίων το Δ.Σ. εκλέγει τακτικό ταμία. 

Ο ταμίας τηρεί βιβλίο ταμείου, στο οποίο εγγράφει κατά χρονολογική σειρά 

τις εισπράξεις και τις  πληρωμές. 

Το Δ.Σ. επίσης υποχρεούται να προσλάβει  Λογιστή για τις ανάγκες του 

Σωματείου και του Λογιστηρίου του.  

ΑΡΘΡΟ 22 

ΠΕΡΙ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ ΕΞΟΔΩΝ  

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαιούνται να λαμβάνουν από το 

ταμείο του Σωματείου χρηματικά ποσά για τα έξοδα κινήσεώς τους, εφόσον 

μετακινούνται εκτός  της Περιφερείας Αττικής για υποχρεωσεις του 

Σωματείου και εφόσον το επιθυμούν οι ίδιοι, αλλά και, εφόσον 

αποδεικνύονται με σχετικά παραστατικά έγγραφα.  

ΑΡΘΡΟ 23 

ΠΕΡΙ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Για τον έλεγχο της διαχειρίσεως του Δ.Σ. εκλέγεται μαζί με αυτό υπό της 

Γενικής  Συνελεύσεως των αρχαιρεσιών, Τριμελής Ελεγκτική Επιτροπή. 

Στην Ελεγκτική Επιτροπή δεν επιτρέπεται να λάβει μέρος μέλος του Δ.Σ., 

ούτε μέλος συνδεόμενο μετά μέλους του Δ.Σ. με συγγένεια εξ αίματος ή εξ 

αγχιστείας, μέχρι και του  τετάρτου βαθμού. Οι δύο κατά σειρά επιλαχόντες 

ανακηρύσσονται  αναπληρωματικά μέλη. 

Η Ελεγκτική Επιτροπή συνερχόμενη μετά την εκλογή της, εκλέγει μεταξύ 

των μελών αυτής τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή του. Τα μέλη της 

ελεγκτικής επιτροπής πρέπει να κατοικούν στην Αθήνα ή στον Πειραιά. Η 

Ελεγκτική Επιτροπή μπορεί να χρησιμοποιήσει και τον εντεταλμένο 

υπάλληλο του Σωματείου, ως αρωγό της, με την  ανάλογη αντιμισθία, την 

οποία θα καθορίζει εκάστοτε το Δ.Σ., εφόσον εργαστεί εκτός ωραρίου.  

Η θητεία της ως άνω Ελεγκτικής Επιτροπής θα είναι τριετής (3 έτη) και 

ισόχρονη με αυτή του Δ.Σ. 

 

ΑΡΘΡΟ 24 

ΠΕΡΙ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
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Η Γενική Συνέλευση των μελών συνέρχεται τακτικώς μία φορά το χρόνο 

και εντός του πρώτου τριμήνου, έκτακτα δε κάθε φορά που παρίσταται 

ανάγκη.  Η Γενική Συνέλευση συγκροτείται από τα όσα ταμειακά εντάξει 

μέλη είναι παρόντα.   Η ταμειακή τακτοποίηση των μελών μπορεί να λάβει 

χώρα και, κατά την ημέρα της συνόδου της Γενικής Συνέλευσης.  

Μετά από πρόταση στη Συνέλευση υπό του 1/3 τουλάχιστον των παρόντων 

μελών  για ζήτημα εμπιστοσύνης προς το Διοικητικό Συμβούλιο οφείλει η 

Διοίκηση να συγκαλέσει Έκτακτη Γενική Συνέλευση εντός δέκα πέντε 

ημερών για να αποφασίσει επί της προτάσεως, καθόσον το όργανο αυτό, 

κατά το άρθρο 94 ΑΚ, έχει το δικαίωμα να παύει οποτεδήποτε τα μέλη του 

Δ.Σ., λόγω βαριάς παράβασης των καθηκόντων τους ή ένεκα σπουδαίου 

λόγου.  

ΑΡΘΡΟ 25 

ΠΕΡΙ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση λαμβάνει χώρα άπαξ ετησίως και κατά τη 

διάρκειά της: α) Γίνεται η Λογοδοσία από το Διοικητικό Συμβούλιο για την 

Διοικητική και Οικονομική Διαχείριση του παρελθόντος έτους. β) 

Υποβάλλεται από την Ελεγκτική Επιτροπή έκθεση ελέγχου. γ) Υποβάλλεται 

ο απολογισμός, ισολογισμός και προϋπολογισμός. δ) Συζητούνται τα  

θέματα  που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη. ε) Γίνονται διάφορες 

προτάσεις που συζητούνται στην Τακτική Συνέλευση και στ) Στην Τακτική 

Συνέλευση που συμπίπτει με τη λήξη της τριετούς διάρκειας  του Δ.Σ. θα 

καθορίζεται η ημερομηνια διεξαγωγής των Γενικών Αρχαιρεσιών που δε θα 

ξεπερνά τον έναν μήνα από αυτήν. Για την υπό στοιχείο (στ) Γενική 

Συνέλευση θα καλούνται τα μέλη    με κάθε πρόσφορο ηλεκτρονικό ή άλλο  

τρόπο, τον οποίο θα επιλέξει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 26 

ΠΕΡΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

 

Μέχρις ότου παραλάβει τη Διοίκηση του Σωματείου το νέο Δ.Σ. το απελθόν 

ασκεί όλα τα καθήκοντά του. Εάν το Διοικητικό Συμβούλιο προτίθεται να  
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παραιτηθεί, οφείλει να προκηρύξει αρχαιρεσίες εντός τριάντα (30) ημερών 

από της παραιτήσεώς του, της οποίας θα αναβάλλονται τα αποτελέσματα 

μέχρι την εκλογή του νέου Δ.Σ. οπότε νοιμοποιείται, κατά το χρονικό αυτό 

διάστημα, να εκτελεί τα καθήκοντά του μέχρι την σύνταξη του 

πρωτοκόλλου παραδόσεως και παραλαβής.  

ΑΡΘΡΟ 27 

ΠΕΡΙ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Έκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται όταν το Δ.Σ. ή η Ελεγκτική 

Επιτροπή κρίνει αυτήν αναγκαία ή όταν υποβληθεί γι' αυτό αίτηση 

υπογεγραμμένη από τα 2/5 τουλάχιστον των ταμειακώς εν τάξει μελών. 

Στην αίτηση αυτή θα πρέπει να αναφέρονται αναλυτικά και με ευκρίνεια οι 

λόγοι που ζητείται Ε.Γ.Σ., να είναι υπογεγραμμένη από όλους τους 

αιτούντες και να κατατεθεί ενώπιον του Προέδρου του Δ.Σ., του Γενικού 

Γραμματέα του Δ.Σ., αλλά και του εντεταλμένου υπαλλήλου, ότε και το 

Δ.Σ. υποχρεούται να συγκαλέσει την Ε.Γ.Σ. εντός 30 ημερών από την 

κατάθεση της ως άνω αίτησης.  Απαραίτητη προϋπόθεση του νόμιμου της 

ως άνω αίτησης θα είναι η αυτοπρόσωπη παρουσία των αιτούντων και  η 

προφορική επιβεβαίωση της υπογραφής τους στην αίτηση για  Ε.Γ.Σ. 

ενώπιον των ανωτέρω οργάνων του Σωματείου.  Σε περίπτωση που ένας εκ 

των ανωτέρω απουσιάζει τότε η προφορική δήλωση θα μπορεί να γίνει και 

ενώπιον των υπολοίπων. Πλην της επιβεβαιώσεως του περιεχομένου της 

αιτήσεως καμιά άλλη εξήγηση δεν ζητείται.  

Σε περίπτωση που το Δ.Σ.  αμελήσει και αμελεί να συγκαλέσει Ε.Γ.Σ., 

κατόπιν της ανωτέρω αίτησης, τότε αυτοί που εκπροσωπούν τα 2/5 των 

μελών του Σωματείου θα δύνανται και θα δικαιούνται να προσφύγουν στην 

Δικαιοσύνη και να ζητήσουν να διαταχθεί σύγκληση Ε.Γ.Σ. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 28 

ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΣΥΓΚΛΗΣΗΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ  

 

Όλες οι συνελεύσεις Τακτικές ή Έκτακτες θα συγκαλούνται με ειδοποίηση 

που θα γίνεται με κάθε ηλεκτρονικό  ή άλλο πρόσφορο μέσο που θα 
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αποφασίσει το Δ.Σ.  προς τα τακτικά μέλη. Σε όλες  τις προσκλήσεις θα 

αναγράφεται η ημέρα, ο μήνας, το έτος, η ώρα έναρξης και λήξης  και ο 

τόπος της συνέλευσης, καθώς  και τα προς συζήτηση θέματα. Θέματα μη 

αναγραφόμενα στις προσκλήσεις δεν θα συζητούνται, αλλά θα μπορούν να 

τεθούν ζητήματα εκτός ημερησίας διάταξης, εάν και εφόσον προέκυψαν 

στο ενδιάμεσο χρονικό διάστημα από την αποστολή των ως άνω εγγράφων 

και της ημέρας της συνέλευσης και αυτά κρίνονται επείγοντα και 

ουσιαστικά.  

ΑΡΘΡΟ 29 

 

Στη Γενική Συνέλευση δικαιούνται να λαμβάνουν μέρος τα εγγεγραμμένα 

στο μητρώο τακτικά μέλη και εφ’ όσον είναι ταμειακώς εντάξει. Τα μέλη 

που προέρχονται από την επαρχία θα μπορούν, εφόσον το θελήσουν, να 

λαμβάνουν μέρος στη Γενική Συνέλευση,  αλλά η  απουσία τους δεν θα 

επηρεάζει την ύπαρξη απαρτίας ή μη των μελών. Παρόλα αυτά θα μπορούν 

να έχουν όλα τα δικαιώματα των μελών του Σωματείου που είναι από την 

Αθήνα και τον Πειραιά.  

Η Συνέλευση ευρίσκεται σε απαρτία με όσα μέλη και αν παρίστανται, καθ' 

οιονδήποτε τρόπο. Η αυτή διάταξη θα ισχύει και για κάθε είδους Συνέλευση 

Γενική, Τακτική ή Ειδική. Εάν από τους παριστάμενους κριθεί αδύνατη η 

σύγκληση σε αυτήν την ημέρα, τότε αποφασίζεται νέα ημεροχρονολογία 

και τόπος και στέλνονται νέες προσκλήσεις.  

ΑΡΘΡΟ 30 

ΠΕΡΙ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ Γ.Σ.  

 

Οι αποφάσεις της συνέλευσης λαμβάνονται, κατά την  απόλυτη πλειοψηφία 

των παρόντων μελών, δηλαδή, του ημίσεος συν ενός. Τα μέλη του Δ.Σ. και 

τα μέλη της Ε.Ε. στερούνται ψήφου επί ψηφοφορίας που αφορά σε 

ζητήματα εμπιστοσύνης προς τα όργανα αυτά. Σε περίπτωση, όμως, που 

συγκληθεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση με θέμα εμπιστοσύνης προς το Δ.Σ., 

τότε έχει δικαίωμα ψήφου η Ελεγκτική Επιτροπή ή και αντιστρόφως. 

Η ψηφοφορία γίνεται μυστικά  όταν αφορά σε αρχαιρεσίες, σε  διαγραφή 

μέλους και σε αυστηρά προσωπικά ζητήματα οιουδήποτε μέλους. Παρέχεται 

η δυνατότητα σε μέλος που βρίσκεται υπό Δικαστική αντίληψη να ψηφίσει 

μέσω αντιπροσώπου, ο οποίος, όμως, θα πρέπει να αναφέρεται στη σχετική 
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Δικαστική Απόφαση και να έχει γνωστοποιηθεί αυτή (η Απόφαση) εξ’ αρχής 

στην Διοίκηση. Δίνεται, επίσης, η δυνατότητα σε μέλη του Σωματείου να 

ψηφίζουν μέσω αντιπροσώπου, δηλαδή συγγενείς α΄ και β΄ βαθμού ή 

σύζυγος, εφόσον τα μέλη αυτά είναι  κατάκοιτα από την ημέρα εγγραφής 

τους στο Σωματείο ή βρέθηκαν σε αυτήν την κατάσταση στην πορεία της 

ζωής τους, υπό την προϋπόθεση ότι η Διοίκηση θα έχει ενημερωθεί 

εγγράφως για αυτό δέκα πέντε (15) ημέρες πριν από  την ημερομηνία 

διεξαγωγής των Συνελεύσεων ή αρχαιρεσιών. Σε τέτοιες περιπτώσεις θα 

πρέπει ο αντιπρόσωπος του μέλους να προσκομίζει έντυπη εξουσιοδότηση, 

που θα χορηγείται από το Σωματείο, υπογεγραμμένη από το μέλος του 

Σωματείου που αδυνατεί να παρευρεθεί και σε φωτοτυπία την ταυτότητά 

του μαζί με αυτή του αντιπροσώπου. Σε περιπτώσεις περιστασιακής 

ανικανότητας θα απαιτείται μαζί με την εξουσιοδότηση και τις ταυτότητες 

και η προσκόμιση ιατρικής γνωμάτευσης και σε περιπτώσεις μόνιμης και μη 

αναστρέψιμης κατάστασης η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.  

Τα πρακτικά των Συνελεύσεων Τακτικών και Έκτακτων θα υπογράφονται 

από τον Πρόεδρο της Συνέλευσης,  τον Γραμματέα, καθώς και από τον 

εντεταλμένο υπάλληλο. Η μυστική ψηφοφορία στις Γενικές Συνελεύσεις 

των μελών του Σωματείου, καθώς και οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των 

οργάνων του Δ.Σ. και την ΕλΕΠ διεξάγονται με κάλπες,  με παραβάν και με 

χρήση  ψηφοδελτίων. Στα ψηφοδέλτια θα αναγράφονται τα ονόματα των 

υποψηφίων με το σύστημα Braille και βλεπόντων, με μπλε μελάνι και για 

να θεωρηθούν έγκυρα θα πρέπει να φέρουν την σφραγίδα του Σωματείου. 

Παράλληλα, θα πρέπει υποχρεωτικά να αναγράφεται η ένδειξη Δ.Σ. ή ΕλΕΠ 

και πάλι με το σύστημα Braille και βλεπόντων. Τα ψηφοδέλτια θα τίθενται 

σε φάκελο που θα είναι σφραγισμένος με την σφραγίδα του Σωματείου και 

θα είναι μονογεγραμμένος από τον πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής.  

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 31 

ΠΕΡΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ  
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Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται πάντοτε ενώπιον τριμελούς Εφορευτικής 

Επιτροπής  και με το πλειοψηφικό εκλογικό σύστημα.  

Με απόφαση του Δ.Σ. θα διενεργούνται οι αρχαιρεσίες είτε με 

αυτοπρόσωπη ψηφοφόρηση είτε με επιστολική ψήφο είτε με ηλεκτρονική 

ψήφο είτε και με τις τρεις  ή με τις δυο  άνω διαδικασίες.  Οι λεπτομέρειες, 

όπως και οι τρόποι, θα καθορίζονται με την εν λόγω απόφαση του Δ.Σ. Τα 

μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής με δύο αναπληρωματικά μέλη  της  

εκλέγονται από την Γ.Σ. δι’  ανατάσεως των χειρών. Η εφορευτική 

επιτροπή, κατά την ημέρα της ψηφοφορίας εκλέγει μεταξύ των μελών της 

τον Πρόεδρο, έχει δε ως καθήκον την επίβλεψη και διεύθυνση της 

ψηφοφορίας και την ανακήρυξη των επιτυχόντων. Το πρακτικό της 

εφορευτικής επιτροπής θα αντιγράφεται στα βιβλία της Γενικής Συνέλευσης 

και σε αυτό θα αναγράφεται το αποτέλεσμα των αρχαιρεσιών. Η 

ψηφοφορία γίνεται πάντοτε ημέρα Κυριακή, αρχίζει στις  9 π.μ. και λήγει 

στις 4  μ.μ.. το  δε Πρακτικό των αρχαιρεσιών υπογράφεται από τον 

Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής και από τα μέλη αυτής.  

Εκλεγείς, κατά τις αρχαιρεσίες, ανακηρύσσεται ο λαβών τις περισσότερες 

ψήφους. Από τους υποψηφίους για μέλη του Δ.Σ. θα εκλέγονται  πέντε (5) 

τακτικά και τρία (3) αναπληρωματικά μέλη. Σε περίπτωση ισοψηφίας 

γίνεται κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή.  

ΑΡΘΡΟ 32 

ΠΕΡΙ ΑΓΟΡΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ  

 

Το Σωματείο κατόπιν προτάσεως του Δ.Σ και αποφάσεως Τακτικής ή 

Εκτάκτου Γενικής Συνελεύσεως δύναται να προβαίνει  σε αγορά ακινήτου 

είτε οικοπεδικής εκτάσεως προς δημιουργία κατασκηνωτικής μονάδος προς 

χρήση των μελών αυτού, είτε κτίσματος προς χρήση ιδιόκτητων γραφείων 

ή τυπογραφείου ή εντευκτηρίου ή βιοτεχνικού εργαστηρίου κ.α. Η 

απόφαση αυτή πρέπει να ληφθεί από τα ¾ της νομίμου απαρτίας. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 33 

ΠΕΡΙ ΙΔΡΥΣΗΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙ  

ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ  
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1. Το Σωματείο μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης δύναται να 

ιδρύει παράρτημα ή παραρτήματα αυτού σε οποιαδήποτε 

πρωτεύουσα νομού. Η ρύθμιση λεπτομερειών λειτουργίας, 

εξαρτήσεως και σχέσεων των παραρτημάτων μετά του κέντρου θα 

ρυθμίζονται με ειδικό κανονισμό που θα ψηφιστεί από τη Γενική 

Συνέλευση. 

2. Το Σωματείο δύναται να διαλυθεί κατόπιν αποφάσεως της Γενικής 

Συνέλευσης δια της πλειοψηφίας των ¾ των μελών αυτού και με 

απαρτία αποτελούμενη από το ½ τουλάχιστον των ταμειακώς εν 

τάξει μελών, οποτεδήποτε και εάν έχουν εγγραφεί αυτά.  

3. Διαλύεται επίσης αν τα μέλη αυτά μειωθούν σε ολιγότερα των δέκα 

και στις περιπτώσεις που ο Νόμος ορίζει 

4. Σε περίπτωση διαλύσεως η περιουσία του Σωματείου, όπως ορίζεται 

από τον Αστικό Κώδικα, δεν διατίθεται με οποιαδήποτε μορφή και 

αιτία  στα μέλη του. Για την τύχη της περιουσίας, σε περίπτωση 

λύσης  του Σωματείου, αποφασίζει η Γενική Συνέλευση συγκληθείσα 

ειδικώς προς τον σκοπό αυτό με πλειοψηφία των ¾ των παρόντων 

μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. Η Συνέλευση αυτή ευρίσκεται σε 

απαρτία παρόντων του ½ τουλάχιστον των εχόντων δικαίωμα 

ψήφου μελών. 

 

ΑΡΘΡΟ 34 

ΠΕΡΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ  

 

1. Για την τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού απαιτείται  

εισηγητική απόφαση του Δ.Σ., το οποίο και υποχρεούται, όπως 

συγκαλέσει Έκτακτη Ειδική Καταστατική Συνέλευση για την έγκριση   

της τροποποίησης  αυτού. 

2. Η απαρτία της Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης για την 

τροποποίηση  του Καταστατικού πρέπει να ανέρχεται στο 1/2 των 

ταμειακώς εν τάξει μελών. Η απόφαση λαμβάνεται από τα ¾ των 

παρόντων μελών.  

 

ΑΡΘΡΟ 35 
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        Το σωματείο δύναται να ενοποιηθεί με άλλο ή με άλλα ομοειδή 

σωματεία σε σκοπούς και σε μέσα, χωρίς όμως  να αλλοιώνεται η μορφή 

κάποιου από τα άλλα ενοποιούμενα σωματεία. Τα περιουσιακά στοιχεία και 

τα άλλα προκύπτοντα θέματα και δικαιώματα από την ενοποίηση θα 

ρυθμίζονται με βάση το νέο καταστατικό, το οποίο θα βασίζεται στην 

γενομένη ενοποίηση και στις ιδιομορφίες αυτής. 

ΑΡΘΡΟ 36 

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟ ΑΡΘΡΟ 

Οποιοδήποτε ζήτημα που  δεν έχει προβλεφθεί από το παρόν Καταστατικό 

θα  καθορίζεται από τους σχετικούς νόμους και τις Γενικές Συνελεύσεις, οι 

δε υφιστάμενες συμβατικές υποχρεώσεις του Σωματείου μετά παντός 

τρίτου ή μελών αυτού, ισχύουν μέχρι λήξεως αυτών. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 37 

 

Το παρόν Καταστατικό εγκριθέν παρά της Ειδικής Εκτάκτου Γενικής 

Συνέλευσης που συνήλθε την ……………….....................................  

 και συνεκλήθη από τη νόμιμη Διοίκηση, με την νόμιμη πλειοψηφία των 

παρόντων μελών και αποτελούμενο από 37 άρθρα υπογράφεται ως 

κατωτέρω και θα ισχύσει, όπως τροποποιήθηκε, από την εγγραφή των 

τροποποιήσεων στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του αρμοδίου 

Δικαστηρίου.  

Αθήνα, …………………… 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Γ.Σ.  

 

 

 

 

 

 

 


